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Cele realizacji badania

 Niniejszy raport powstał na zlecenie Urzędu Miasta Krakowa w związku ze 

staraniami Krakowa o organizację Zimowych Igrzysk Olimpijskich 

i Paraolimpijskich w 2022 roku.

 Przeprowadzenie badania opinii publicznej wśród Polaków, mieszkańców 

Małopolski i Krakowa miało przynieść odpowiedzi na następujące pytania:

1. Jakie jest ogólne nastawienie wobec Igrzysk Olimpijskich?

2. Jaka jest akceptacja dla organizacji Zimowych Igrzysk Olimpijskich 

i Paraolimpijskich w Krakowie?

3. Jak postrzegane są szanse i zagrożenia związane z organizacją Igrzysk w Krakowie?

4. Jakie jest deklarowane zaangażowanie w udział w Igrzyskach w Krakowie?

 Poniżej prezentowane są główne wyniki i wnioski płynące z badania.
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Ogólne nastawienie wobec Igrzysk Olimpijskich 

 Polacy, Małopolanie i krakowianie są pozytywnie nastawieni wobec Igrzysk 

Olimpijskich. Większość życzyłaby sobie, by kiedyś Polska była gospodarzem 

takiej imprezy. Równocześnie to przede wszystkim mieszkańcy największych 

miast deklarują, że chcieliby, by Igrzyska zagościły właśnie u nich. Dla Polaków 

Igrzyska są więc imprezą prestiżową, której splendor i ranga pasują przede 

wszystkim do metropolii.

 Życzliwe nastawienie wobec Igrzysk pokazuje również stopień zainteresowania 

tą imprezą. Tylko 15% osób deklaruje, że w ogóle nie ogląda olimpijskich 

rozgrywek sportowych. Z drugiej strony, więcej niż co trzeci badany ogląda 

większość lub możliwie wszystkie transmisje zawodów olimpijskich.

 Ogólnie zatem nastawienie wobec Igrzysk Olimpijskich jest wśród Polaków 

pozytywne, a impreza ta cieszy się dużym zainteresowaniem. To z pewnością 

rzutuje na opinie dotyczące poparcia dla organizacji Igrzysk w Krakowie.
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Ogólna akceptacja dla organizacji Zimowych Igrzysk 
Olimpijskich i Paraolimpijskich w Krakowie

 Na chwilę obecną większość respondentów popiera organizację Zimowych 

Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpijskich 2022 w Krakowie – 81% Polaków, 79% 

Małopolan i 66% krakowian. Jak więc widać, w Krakowie pomysł ten cieszy się 

mniejszym poparciem a grupa przeciwników to w tym momencie około 30% 

mieszkańców.

 W związku z tym, że temat organizacji Igrzysk w Krakowie zaistniał w mediach 

dopiero niedawno, można się spodziewać, że debata publiczna (w szczególności 

na poziomie lokalnym) wpływać będzie na opinie ludzi i należy wziąć pod uwagę 

to, że z czasem część osób zmieni swoje zdanie. 

2
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Zimowe Igrzyska Olimpijskie i Paraolimpijskie 
w Krakowie – bilans korzyści i strat

 Tak jak większość popiera ideę organizacji Igrzysk Olimpijskich 

i Paraolimpijskich w Krakowie, tak też bilans korzyści i strat dla kraju, 

województwa i miasta-organizatora wypada pozytywnie – w każdej z badanych 

grup około 60% osób uważa, że Igrzyska przyniosłyby więcej korzyści.

 Warto przy tym podkreślić, że wśród zwolenników Igrzysk są osoby, które bilans 

postrzegają negatywnie i odwrotnie – wśród przeciwników są tacy, którzy 

w organizacji Igrzysk widzą więcej korzyści niż strat. Taki wynik pokazuje, że 

w pewnych przypadkach poparcie lub sprzeciw wobec organizacji Igrzysk mogą 

nie być konsekwentne. Jest to zatem potencjał do tego, by ludzie zmienili swoje 

zdanie.

 Na chwilę obecną w organizacji Igrzysk badani częściej dopatrują się szans niż 

zagrożeń. Około 80% Polaków spodziewa się wzrostu: atrakcyjności 

turystycznej, poprawy jakości i dostępności infrastruktury sportowej oraz 

rozwoju infrastruktury drogowej. Rozwój infrastruktury drogowej jest tą szansą, 

z którą w największym stopniu zgadzają się przeciwnicy organizacji Igrzysk.

3
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Zimowe Igrzyska Olimpijskie i Paraolimpijskie 
w Krakowie – bilans korzyści i strat

 Spośród obaw najsilniejsza dotyczy kłopotów z utrzymaniem powstałych 

obiektów – takiego zagrożenia spodziewa się ponad 70% osób. Ponad połowa 

przewiduje również wzrost zadłużenia Małopolski. Zagrożenia te są tym, czego 

w największym stopniu spodziewają się przeciwnicy organizacji Olimpiady. 

Oznacza to, że to te obszary wymagają szczególnego wyjaśnienia i to w ich 

obrębie leżą szanse na przekonanie do Olimpiady osób sceptycznych wobec 

Igrzysk.

 Polacy, Małopolanie i krakowianie są zdania, że to przede wszystkim podmioty 

biznesowe skorzystają na organizacji Igrzysk – o lokalnych przedsiębiorcach 

oraz firmach sponsorujących mówi około połowa osób. Ogólnie też, zwolennicy 

i przeciwnicy organizacji Igrzysk grupy postrzegają w podobny sposób głównych 

beneficjentów Olimpiady w Krakowie. Jeśli jest to możliwe i zasadne, to aspekt 

biznesowy warto podkreślać w komunikacji i przekładać go na „język” korzyści 

dla mieszkańców i regionu (np. nowe miejsca pracy itp.).

3
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Zimowe Igrzyska Olimpijskie i Paraolimpijskie 
w Krakowie – deklarowane zaangażowanie

 Polacy z zainteresowaniem śledzą rozgrywki olimpijskie, a przez to przy 

nadarzającej się okazji chętnie skorzystaliby z możliwości uczestniczenia

w zawodach na żywo. Większość, tj. 70% badanych Polaków, 72% Małopolan 

oraz 65% krakowian, chciałaby wziąć udział w Olimpiadzie.

 Kibicowanie jest oczywiście najprostszą formą udziału w wydarzeniach 

sportowych, natomiast sporo osób widziałoby się również w innych rolach. Mniej 

więcej co czwarta osoba chciałaby wykorzystać Igrzyska Olimpijskie w sposób 

biznesowy, a co piąta wyraża chęć zaangażowania się w Igrzyska jako 

wolontariusz.

 Wyniki badań to oczywiście deklaracje, obrazują pewien potencjał i to, że sporo 

osób widziałoby w organizacji Igrzysk pewne osobiste korzyści. Przy 

odpowiednich okazjach warto te korzyści podkreślać.

4
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Cele realizacji badania

 Badanie opinii publicznej zostało przeprowadzone na 

zlecenie Urzędu Miasta Krakowa w związku ze 

staraniami Krakowa o organizację Zimowych Igrzysk 

Olimpijskich i Paraolimpijskich w 2022 roku.

 Niezbędnym wymogiem przy złożeniu wniosku 

aplikacyjnego jest pozytywna opinia mieszkańców 

na temat organizacji Zimowych Igrzysk Olimpijskich 

i Paraolimpijskich. Projekt miał więc zweryfikować, 

czy Kraków może starać się o organizację Igrzysk 

Olimpijskich w 2022 roku.

 Badanie miało pokazać opinie wybranych grup:

 Ogółu Polaków,

 Mieszkańców Małopolski,

 Oraz mieszkańców Krakowa.
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Główne obszary tematyczne

Realizując badanie, chcieliśmy poznać opinie ludzi w odniesieniu do czterech 
głównych obszarów tematycznych. Poniżej znajdują się obszary tematyczne oraz 
pytania, które zadane zostały respondentom. 

2

3

4
Zimowe Igrzyska Olimpijskie 

i Paraolimpijskie w Krakowie –
deklarowane zaangażowanie

1
Ogólne nastawienie wobec 

Igrzysk Olimpijskich 

Ogólna akceptacja dla 
organizacji Zimowych Igrzysk 

Olimpijskich 
i Paraolimpijskich w Krakowie

Zimowe Igrzyska Olimpijskie 
i Paraolimpijskie w Krakowie –

bilans korzyści i strat

 Czy, ogólnie rzecz biorąc, chciałby(aby) Pan(i), żeby Igrzyska Olimpijskie odbyły 
się w Polsce / Pana(i) miejscowości?

 Czy zazwyczaj ogląda Pan(i) transmisje zawodów sportowych rozgrywanych 
w ramach Igrzysk Olimpijskich?

 Czy jest Pan(i) za czy też przeciw organizacji Zimowych Igrzysk Olimpijskich 
i Paraolimpijskich 2022 w Krakowie?

 Czy Pana(i) zdaniem organizacja zimowych igrzysk olimpijskich i paraolimpijskich 
przyniesie więcej korzyści czy strat Polsce / Małoplsce / Krakowowi?

 Przeczytam Panu(i) listę ewentualnych szans i zagrożeń związanych z organizacją 
olimpiady. W odniesieniu do Polski, proszę powiedzieć, których z nich się Pan(i) 
spodziewa a których nie.

 Kto Pan(i) zdaniem najbardziej skorzystałby na organizacji Zimowych Igrzysk 
Olimpijskich i Paraolimpijskich w Krakowie?

 Gdyby Kraków został gospodarzem Igrzysk, to czy chciałby(aby) Pan(i):

A. Obejrzeć zmagania sportowe w ramach Zimowych Igrzysk Olimpijskich na żywo?
B. Zaangażować się w organizację Igrzysk jako wolontariusz?
C. Spróbować wykorzystać tę okazję w sposób biznesowy?

12
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Metodologia zrealizowanego badania

 Badanie zostało przeprowadzone za pomocą wywiadów telefonicznych 

wspomaganych komputerowo (CATI) w dniach od 28 października do 

2 listopada 2013 roku.

 Dobór próby przeprowadzony został metodą RDD (Random Digital Dialing), czyli 

losowego generowania numerów telefonów. Dobór respondentów dokonany 

został losowo spośród członków gospodarstwa domowego.

 W badaniu wzięły udział osoby w wieku 18 lat i więcej.

N=1000

N=500

N=500

Mieszkańcy 
Małopolski 
(bez Krakowa)*

Mieszkańcy 
Krakowa

Ogół Polaków

* W badaniu wzięło udział 500 pełnoletnich mieszkańców 
Krakowa i 500 pełnoletnich mieszkańców pozostałych 
terenów Małopolski. Wyniki dla całej Małopolski ustalane były 
w oparciu o połączone, 1000 wywiadów, przy czym na etapie 
analiz dane zostały zważone, tak by przywrócić próbie 
odpowiednie (tj. takie jak w populacji) proporcje. 
Analogicznie, na etapie analiz wywiady z Małopolski włączone 
zostały do zbioru dla ogółu Polski. Zbiór danych został 
również poddany ważeniu poststratyfikacyjnemu. Pełne 
wykorzystanie uzyskanych danych oraz wykonanie procedury 
ważenia zmniejsza błąd oszacowania parametrów. 
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Uwagi do czytania raportu

 W trosce o zwiększenie czytelności 

zawartych w raporcie danych, na wykresach 

udziały procentowe zaokrąglone są do liczb 

całkowitych. W efekcie może się zdarzyć, że 

w pytaniach jednoodpowiedziowych odsetki 

poszczególnych odpowiedzi nie sumują się 

do 100%, a do 99% czy 101%.
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Ogólne nastawienie wobec 
Igrzysk Olimpijskich 
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Czy, ogólnie rzecz biorąc, chciałby(aby) Pan(i), żeby 
Igrzyska Olimpijskie odbyły się…

72

71

63

21

21

28

7

9

10

Polska

Małopolska

Kraków

Dane w %

31

30

54

66

65

40

4

6

6

w Pana(i) 
miejscowości

tak nie trudno powiedzieć

w Polsce

Większość Polaków, Małopolan i krakowian chciałaby, by Polska była gospodarzem Igrzysk 
Olimpijskich.
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Organizacja Igrzysk w Polsce

 Spośród Polaków i Małopolan około 70% osób chciałoby, żeby Igrzyska 

Olimpijskie, czy to letnie czy zimowe, odbyły się w naszym kraju. 

Analogiczny odsetek wśród krakowian jest niższy (63%), natomiast 

wciąż większość przychylnie odnosi się do pomysłu, by Polska była 

gospodarzem Igrzysk.

 Wśród ogółu Polaków częściej zwolennikami organizacji Igrzysk są osoby 

młodsze (18-29 lat) oraz mieszkające na wsiach i w miastach do 20 tysięcy 

ludności.

 Olimpiady we własnej miejscowości życzyłby sobie mniej więcej co 

trzeci Polak i Małopolanin (30-31%). Niemniej jednak widać, że chęć ta 

zależy od wielkości miejscowości, w której mieszka respondent. 

Większość (57%) osób pochodzących z miast powyżej 500 tysięcy 

ludności chciałaby gościć u siebie Igrzyska. W samym Krakowie 

odsetek ten wynosi 54%, choć warto podkreślić, że w tym przypadku 

mówimy o jakiejkolwiek Olimpiadzie.
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Czy zazwyczaj ogląda Pan(i) transmisje zawodów 
sportowych rozgrywanych w ramach Igrzysk 
Olimpijskich?

13

14

18

23

21

20

48

52

46

15

13

15

Polska

Małopolska

Kraków

tak, możliwie wszystkie tak, większość

tak, ale tylko niektóre nie, nie oglądam takich transmisji

Dane w %

84%

87%

84%

Polacy, Małopolanie i krakowianie oglądają transmisje olimpijskich rozgrywek sportowych.
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Zainteresowanie transmisjami wydarzeń sportowych

 Polacy, ale też Małopolanie i krakowianie, oglądają transmisje zawodów 

sportowych rozgrywanych w ramach Igrzysk Olimpijskich. Nie robi tego około 

15% osób.

 Co ciekawe, wśród mieszkańców Krakowa więcej jest tych, którzy sportem 

interesują się na tyle, by oglądać możliwie wszystkie transmisje. Robi tak niemal 

co piąty krakowianin (18%).

 Ogólnie Polacy w swoim zainteresowaniu sportami olimpijskimi są podobni –

przykładowo ich zwyczaje nie zależą od tego, czy popierają ideę organizacji 

Igrzysk w Polsce, ani też od wykształcenia. Można natomiast powiedzieć, że na 

zachowania wpływ ma płeć – żadnych transmisji nie ogląda co piąta kobieta 

(20%), ale już tylko co dziesiąty mężczyzna (10%). 
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3.2
Ogólna akceptacja 
dla organizacji Zimowych 
Igrzysk Olimpijskich 
i Paraolimpijskich w Krakowie
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Czy jest Pan(i) za czy też przeciw organizacji Zimowych 
Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpijskich 2022 
w Krakowie?

47

47

38

34

33

28

7

7

15

7

9

14

5

5

5

Polska

Małopolska

Kraków

zdecydowanie za raczej za raczej przeciw zdecydowanie przeciw trudno powiedzieć

14%

16%

29%

Dane w %

81%

79%

66%

Polacy, Małopolanie i krakowianie popierają ideę organizacji Igrzysk w Krakowie 
w 2022 roku.
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Poparcie dla organizacji Zimowych Igrzysk Olimpijskich 
i Paraolimpijskich 2022 w Krakowie

 Większość osób popiera pomysł organizacji Zimowych Igrzysk Olimpijskich 

i Paraolimpijskich 2022 w Krakowie – 87% Polaków, 79% Małopolan i 66% 

krakowian. Choć wśród mieszkańców Krakowa głosów „za” jest mniej niż 

w województwie i całym kraju, to nadal bezwzględna większość chciałaby, by 

miasto było gospodarzem Igrzysk w 2022 roku.

 Poparcie dla organizacji olimpiady maleje wraz z wiekiem – osoby najmłodsze są 

najczęściej, a najstarsze najrzadziej „za”. Większe poparcie pomysł znajduje 

wśród mieszkańców wsi i małych miasteczek, a mniejszy wśród osób z wyższym 

wykształceniem.

 Wyniki pokazują, że wyjściowo nastawienie wobec organizacji Igrzysk jest 

pozytywne. Jednocześnie temat organizacji Igrzysk w Krakowie zaistniał 

w mediach dopiero niedawno. Można się spodziewać, że debata publiczna 

(w szczególności na poziomie lokalnym) wpływać będzie na opinie ludzi 

i w efekcie część osób zmieni swoje zdanie. 
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3.3
Zimowe Igrzyska Olimpijskie 
i Paraolimpijskie w Krakowie –
bilans korzyści i strat
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Czy Pana(i) zdaniem organizacja Zimowych Igrzysk 
Olimpijskich i Paraolimpijskich przyniesie więcej 
korzyści czy strat…?

61

58

58

13

16

12

19

18

25

6

8

6

Polska

Małopolsk
a

Kraków

Dane w %

więcej korzyści tyle samo korzyści co strat więcej strat trudno powiedzieć

63

66

61

13

11

12

15

16

21

9

7

6

69

66

62

10

13

9

14

15

24

6

6

5

Polsce Małopolsce Krakowowi

Większość Polaków, Małopolan i krakowian uważa, że Igrzyska przyniosłyby więcej korzyści 
niż strat zarówno na poziomie kraju, regionu, jak i samego Krakowa. 
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Polska, Małopolska, Kraków – bilans korzyści i strat

 Bilans korzyści i strat dla kraju, województwa i miasta-organizatora wygląda 

podobnie i w oczach większości ludzi wypada pozytywnie – w każdej z badanych 

grup około 60% osób uważa, że Igrzyska przyniosłyby więcej korzyści.

 Dokonując oceny, Polacy i Małopolanie nieco częściej uważają, że to Kraków, 

a nie kraj i województwo, osiągnie więcej korzyści.

 Najwięcej sceptyków jest wśród mieszkańców Krakowa, gdzie mniej więcej co 

czwarta osoba jest zdania, że organizacja Igrzysk zarówno Polsce, Małopolsce, 

jak i samemu miastu przyniesie więcej strat niż korzyści.
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Bilans korzyści i strat w oczach zwolenników 
i przeciwników
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Polsce Małopolsce Krakowowi

więcej korzyści

tyle samo korzyści co strat

więcej strat

trudno powiedzieć

Czy Pana(i) zdaniem organizacja Zimowych Igrzysk 
Olimpijskich i Paraolimpijskich przyniesie więcej 

korzyści czy strat…? (dane ogólnopolskie)

 Choć mogłoby się wydawać, że w oczach 

zwolenników organizacji Igrzysk bilans 

korzyści i strat wychodzi na plus, zaś wśród 

przeciwników na minus, to wyniki badania 

pokazują, że tego typu konsekwencja 

w odniesieniu do kraju, województwa 

i Krakowa nie jest w pełni zachowana. M. in. 

wśród zwolenników są osoby, które uważają, 

że efekt netto Olimpiady będzie niekorzystny, 

a wśród przeciwników na odwrót – znajdą się 

tacy, których zdaniem organizacja Igrzysk 

przynosić będzie więcej korzyści.

 Takie wyniki interpretować można różnie. 

Mogą one (po części) oznaczać, że 

analizowane w badaniu postawy będą 

w pewnym zakresie chwiejne i że, pod 

wpływem np. debaty w mediach, ludzie będą 

zmieniać zdanie.
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Szanse i zagrożenia związane z organizacją Igrzysk

 W organizacji Igrzysk badane osoby częściej dopatrują się szans niż zagrożeń. 

Ponad 80% Polaków spodziewa się wzrostu atrakcyjności turystycznej (88%), 

poprawy jakości i dostępności infrastruktury sportowej (82%) i rozwoju 

infrastruktury drogowej (również 82%). Około trzy czwarte osób spodziewa się 

również wzrostu znaczenia Polski na tle międzynarodowym (75%) oraz wzrostu 

gospodarczego w Małopolsce (73%).

 Spośród obaw najsilniejsza dotyczy kłopotów z utrzymaniem powstałych 

obiektów – takiego zagrożenia spodziewa się ponad 70% osób. Ponad połowa 

przewiduje również wzrost zadłużenia Małopolski, z tym że obawa ta przybiera 

na znaczeniu na poziomie regionalnym i lokalnym – mówi o niej 56% Polaków, 

61% Małopolan oraz 67% krakowian.

 Poprawy środowiska naturalnego spodziewa się 38% Polaków, ale już tylko 25% 

krakowian. Należy przy tym podkreślić, że w debacie publicznej przyroda 

i Igrzyska pojawiają się w kontekście negatywnym. Z tego względu można 

przypuszczać, że obawy o środowisko są wśród ludzi obecne. Zatem argumenty 

ekologiczne mogą znaleźć spory posłuch i zrozumienie.

 Najmniej osób, około 1/3, spodziewa się kompromitacji organizacyjnej.
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Szanse i zagrożenia w oczach zwolenników 
i przeciwników
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Szanse i zagrożenia w oczach zwolenników 
i przeciwników
 Opinie zwolenników i przeciwników na temat szans i zagrożeń związanych 

z Igrzyskami Olimpijskimi są oczywiście inne – sympatycy pomysłu częściej 

spodziewają się korzyści, a krytycy zagrożeń.

 Zasadniczo o wszystkich argumentach warto rozmawiać i tłumaczyć je w debacie 

publicznej:

 Należy wzmacniać pozytywne postawy i wypełniać je dodatkową treścią np. w odniesieniu 

do argumentów turystycznych poprzez tłumaczenie dokładnych krótko-

i długoterminowych profitów.

 Należy odpowiadać na obawy poprzez dostarczanie kontrargumentów np. poprzez 

przedstawienie planów tego, jak zagospodarowywane byłyby obiekty sportowe po 

zakończeniu Igrzysk.

 Patrząc na opinie przeciwników organizacji Igrzysk widać, że ich zastrzeżenia 

koncentrują się przede wszystkim na sprawach finansowych – około 90%  

spodziewa się wzrostu zadłużania i kłopotów z utrzymaniem powstałych 

obiektów sportowych. Są to też obawy ponad połowy zwolenników, a więc 

kwestie te i argumentacja z tych obszarów będą mieć dużą moc przekonywania 

zarówno jednej jak i drugiej strony sporu. 
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Kto, Pan(i) zdaniem, najbardziej skorzystałby na organizacji 
Zimowych Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpijskich w Krakowie? 
Proszę podać co najwyżej trzy odpowiedzi.
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podmioty 
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Kto skorzysta na Igrzyskach w Krakowie

 We wszystkich badanych grupach, tj. wśród Polaków, Małopolan i krakowian, za 

podmioty, które najbardziej skorzystałyby na organizacji Igrzysk, najczęściej 

uważani są lokalni przedsiębiorcy oraz firmy sponsorujące – o jednych i drugich 

mówi około połowa osób. Oznacza to, że w opinii ludzi spośród podanych 

podmiotów to te biznesowe czerpałyby największe profity.

 Na trzecim miejscu wymieniani są mieszkańcy miast organizatorów, przy czym 

w Polsce i Małopolsce mówi się o nich częściej niż w Krakowie (40% 

w porównaniu do 35%).

 W dalszej kolejności wspominani są wszyscy Polacy, kibice oraz niepełnosprawni, 

o których mówi mniej więcej co czwarta osoba. Warto przy tym wspomnieć, że 

w trzech badanych grupach kibice są najczęściej wskazywani przez krakowian 

(33%), a najrzadziej przez ogół Polaków (24%).

 Co ciekawe zwolennicy i przeciwnicy organizacji Igrzysk grupy głównych 

beneficjentów postrzegają tak samo. Osoby młodsze częściej wspominają 

o kibicach oraz podmiotach biznesowych. O tych ostatnich częściej niż ogół 

mówią również badani z wykształceniem wyższym.
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3.4
Zimowe Igrzyska Olimpijskie 
i Paraolimpijskie w Krakowie –
deklarowane zaangażowanie
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Gdyby Kraków został gospodarzem Igrzysk, to czy 
chciałby(aby) Pan(i)…
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Być kibicem, wolontariuszem a może przedsiębiorcą

 Tak jak Polacy lubią oglądać olimpijskie zmagania sportowe, tak chętnie wzięliby 

udział w rozgrywkach na żywo – taką chęć deklaruje 70% badanych Polaków, 

72% Małopolan oraz 65% krakowian.

 Częściej obejrzeć zawody na żywo chcieliby mężczyźni, osoby młodsze 

(w szczególności w wieku 18-29 lat) oraz mieszkańcy wsi i mniejszych miast.

 Co czwarty Polak i krakowianin (odpowiednio 25% i 24%) oraz co piąty 

Małopolanin (20%) chciałby wykorzystać Igrzyska Olimpijskie w sposób 

biznesowy. 

 Takie deklaracje częściej składają mężczyźni oraz osoby młodsze. 

 W końcu co piąta osoba (18% Polaków i krakowian oraz 20% Małopolan) 

deklaruje chęć zaangażowania się Igrzyska jako wolontariusz. Przy czym znów 

osoby najmłodsze w dobrowolną i bezpłatną pracę angażowałyby się chętniej niż 

osoby starsze. 

 W tych trzech wymiarach – bycia kibicem, przedsiębiorcą, czy wolontariuszem –

można upatrywać kolejnych korzyści z organizacji Igrzysk i sprawy te 

w odpowiednim miejscu i czasie warto jest poruszać w komunikacji.

36


